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Ata da 48ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira 

Corôa, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (56). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Ângela Sousa, Pedro Tavares e Ronaldo Carletto, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. As atas de 2013, a seguir discriminadas, foram aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 28ª, 35ª, 36ª, 39ª e 42ª; Sessões Especiais – 14ª, 16ª e 17ª; e a 

7ª Sessão Extraordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo lembrou o 

aniversário de morte, no dia precedente, do “companheiro” Paulo Jackson, “que há treze anos nos 

deixou”, destacando a brilhante atuação do ex-líder sindical e ex-parlamentar. Convidou os pares para 

a primeira audiência pública da Comissão da Verdade, a se realizar no dia imediato, às 9 horas, 

quando será feito o lançamento público da Comissão na caminhada para se restaurar a verdade e a 

memória sobre os fatos do período da militar. O Deputado Uziel Bueno, ao parabenizar o Esporte 

Clube Vitória pela conquista do Campeonato Baiano, retomou a discussão sobre a proposição da 

PEC do Futebol, que visa moralizar e investigar as irregularidades do futebol na Bahia, destacando o 

apoio da OAB-BA em nota no site oficial, esperando contar com o apoio dos pares. O Deputado Carlos 

Geilson abraçou a torcida rubro-negra pela conquista do Campeonato Baiano. Tratou sobre a situação 

“crítica” do Hospital Clériston Andrade, em Feira de Santana, objeto de dois inquéritos no Ministério 

Público Federal que, através da orientação do Procurador Regional do Direito do Cidadão, Leandro 

Nunes, recomendou que o Secretário Jorge Solla adote uma série de providências naquela unidade 

hospitalar no prazo de seis meses, visando a melhoria do serviço público de saúde. O Deputado 



msb 

Carlos Brasileiro relatou sobre o lançamento do “Programa Direito de Recomeçar”, em comemoração 

ao Dia do Defensor Público, promovido pela Defensoria Pública do Estado da Bahia e pela Associação 

dos Defensores, que visa a ressocialização dos presos. Relatou também sobre as comemorações 

dos 30 anos da CAR, parabenizando a empresa, bem como sobre a audiência pública da PEC 544, 

que propõe a implantação de quatro tribunais federais, dos quais a Bahia será contemplada com um, 

importante para beneficiar as pessoas que precisam. O Deputado Elmar Nascimento alertou, mais 

uma vez, sobre o crescimento da taxa de homicídio no Estado, enquanto os Estados de São Paulo e 

Rio de Janeiro têm reduzido essas taxas; violência que se repete em Salvador, que hoje ocupa o 4º 

lugar no País, uma decorrência da falta de prioridade do Estado e dos baixos investimentos. O 

Deputado Marquinho Viana noticiou sobre a visita do Governador Jaques Wagner no Município de 

Barra da Estiva, no último sábado, quando realizou várias inaugurações, entre elas a Praça 

Melquiades Caires, a iluminação da entrada da cidade, oito sistemas de água, além de ter inaugurado 

a primeira fase e assumido o compromisso de autorizar a segunda fase do Estádio Municipal, 

enaltecendo a administração daquele município. Em tempo, parabenizou o Município de Andaraí pela 

linda Festa do Divino. A Deputada Luiza Maia celebrou o dia de luta de combate ao abuso e 

exploração sexual de criança e adolescente, homenageando o Cedeca com uma Moção de Apoio e 

Solidariedade. Festejou a Defensoria Pública do Estado que, no dia 19 de maio, comemorou mais um 

ano, destacando o importante trabalho que realiza. Registrou e convidou os pares para a Sessão 

Especial que, no dia 22 de maio, às 9h30, irá homenagear o Neim, destacando a qualidade do trabalho 

realizado por aquele Núcleo e pedindo o apoio da Casa para transformá-lo em Instituto. Por fim, 

repudiou as colocações que o Presidente do Esporte Clube Bahia fizera à primeira-dama do Estado, 

solicitando que faça uma retratação. O Deputado Álvaro Gomes, asseverando que a Defensoria 

Pública simboliza justiça, solidariedade, paz e a construção de um mundo melhor, agradeceu à 

Entidade e aos Defensores, em particular à Associação dos Defensores, por tê-lo homenageado com 

uma medalha em reconhecimento ao apoio que tem dado à Entidade. A propósito, registrou que 

solicitou uma sessão especial para se realizar no dia 13 de junho, com o objetivo de homenagear a 

categoria. Os Deputados Kelly Magalhães, Gaban e Uziel Bueno fizeram questões de ordem para 

repudiar a postura do presidente do Esporte Clube Bahia e solidarizar-se com a primeira-dama do 

Estado, Fátima Mendonça. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação da 

Deputada Kelly Magalhães, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados:  Augusto Castro, Bruno Reis, Fátima Nunes, João Bonfim, 

Luiz Augusto, Maria Luiza Laudano e Reinaldo Braga (07). 
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